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 . شده بايستي با سرعت انجام شود خودي بودن يك واكنش از ديد ترموديناميك به اين معنا نيست كه واكنش ياد  خودبه-نادرست )آ 1
  درست  )ب
  . كند  ترموديناميك امكان وقوع واكنش و سينتيك چگونگي انجام شدن واكنش را بررسي مي-نادرست )پ
  درست )ت

 ترموديناميك) پ  سينتيك) ب  ترموديناميك) آ 2
  سينتيك) ج  سينتيك) ث  ترموديناميك) ت

Hشده با دو شرط خودي بودن واكنش داده   خودبه -خير 3 0و S 0  شـده   ، از ديد ترموديناميك به اين معنا نيست كه واكـنش يـاد
 .بايستي با سرعت انجام شود

شونده بـه حالـت جامـد يـا مـايع،            ي منفجر   يك واكنش شيميايي بسيار سريع است كه در آن از مقدار كمي از ماده              انفجار   -نادرست )آ 4
  . شود حجم بسيار زيادي از گازهاي داغ توليد مي

  . شود رنگ نقره كلريد مي  افزودن محلول سديم كلريد به نقره نيترات باعث تشكيل سريع رسوب سفيد-نادرست )ب
  درست  )پ
  .  زرد و پوسيده شدن سلولز كاغذ، نوعي تغيير شيميايي بسيار آهسته است-ادرستن )ت

)آنتالپي 5 H)  و آنتروپي ( S)تـوان ميـزان پيـشرفت واكـنش را      ها فقط مي روند و به كمك آن شمار مي  از متغيرهاي ترموديناميكي به
  . ي سرعت دو واكنش بايد متغيرهاي سينتيكي بررسي شوند براي مقايسه. نظر كرد  در مورد سرعت واكنش اظهارتوان تخمين زد و نمي

  . گويند مي به مقدار پيشرفت واكنش در واحد زمان، سرعت واكنش -نادرست )آ 6
   درست )ب
  . ها تند و برخي كند هستند از آنبرخي . هاي شيميايي مختلف در شرايط يكسان با هم تفاوت دارد  سرعت واكنش-نادرست )پ
  . يابد ها هر دو كاهش مي ها و سرعت توليد فراورده دهنده  با گذشت زمان، سرعت مصرف واكنش-نادرست )ت

Zn(s)شده بيانگر پيشرفت واكنش  شكل داده)آ 7 Cu (aq) Zn (aq) Cu(s)   2   .  است2
 Znبنـابراين تعـداد مـول     . شود  ها افزوده مي    ا كاسته و بر مقدار فراورده     ه  دهنده   همواره با گذشت زمان، از مقدار واكنش       -)1(نمودار   )ب
بـا پيـشرفت    ) فراورده (Cuاين در حالي است كه تعداد مول      . با پيشرفت واكنش كاهش يافته و نمودار آن نزولي است         ) واكنش دهنده (

  . ار آن صعودي استواكنش افزايش يافته و نمود

 نيـز   Aي   اسـت پـس ضـريب اسـتوكيومتري مـاده          Eي   تندتر از شيب نمودار ماده     Aي   زمان ماده  -، چون شيب نمودار غلظت    خير  )آ 8
  . ي واكنش است ي موازنه شده  در معادلهEي تر از ضريب استوكيومتري ماده بيش
t) در شروع واكنش   E و Aي   غلظت دو ماده   )ب )0    هـا صـعودي    يابـد و نمـودار آن    برابر صفر است و با پيشرفت واكنش افزايش مـي

  . ه هستنده فراوردد پس اين دو ما،است
 پـس ايـن مـاده    ،يابـد و نمـودار آن نزولـي اسـت      در شروع واكنش داراي غلظت اوليه است و با پيشرفت واكنش كـاهش مـي         Bي  ماده

  . دهنده است واكنش

NOمربوط به واكنش  ) 3(نمودار   9 (g) NO(g) O (g) 2 22  NOش، ضريب استوكيومتري  ي اين واكن    زيرا با توجه به معادله    .  است 2
 O2 بايـد دو برابـر ميـزان توليـد    NOبنابراين پس از گذشت مدت زمان معين ميزان توليد     . باشد   مي O2دو برابر ضريب استوكيومتري   

 برابـر اسـت، بنـابراين       NO با NO2از طرفي ضريب استوكيومتري   .  شود O2 بايد دو برابر شيب نمودار     NOيدباشد و شيب نمودار تول    
 بايـد   NO2 برابر باشد و در واقـع شـيب نمـودار مـصرف            NO با ميزان توليد    بايد NO2پس از گذشت مدت زمان معين ميزان مصرف       

  .  باشدNOي شيب نمودار توليد قرينه
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در نتيجـه، بايـد ميـزان كـاهش غلظـت         . باشـد    مـي  1شده، ضرايب استوكيومتري تمام مواد برابـر       ي ارايه   شده    ي واكنش موازنه    در معادله  10
0/ از O3ي  دهنـده   غلظـت واكـنش   ) 1(در نمـودار    . ها برابر باشـد     ها در مدت زمان معين با ميزان افزايش غلظت فراورده           دهند  واكنش 9 

0/به 0/ از صفر به   NO2ي  اهش يافته است و به ازاي آن غلظت فراورده         ك 3 /يعني به ازاي مـصرف    .  افزايش يافته است   6 mol.L10 6 
/ مقدار O3ي  دهنده  از واكنش  mol.L10 كننده در واكـنش      توليد شده است كه با ضرايب استوكيومتري مواد شركت         NO2ي   فراورده 6

  . مطابقت دارد

 كـاهش و    A غلظـت  ،يعنـي بـا گذشـت زمـان       .  صعودي اسـت   C و B نزولي و براي   Aشده، نمودار تغيير غلظت    با توجه به شكل داده     11
 صـورت   ه هـستند و شـكل كلـي معادلـه بـه            فـراورد  Cو B و مـواد    دهنـده    يـك واكـنش    Aبنـابراين . يابـد    افزايش مـي   C و Bغلظت

(aA bB cC) ي مستقيم دارد ي واكنش رابطه ها در معادله ضمناً تغيير غلظت مواد با ضرايب استوكيومتري آن. باشد  مي .  
  [A] / / / mol.L ; [B] / / mol.L ; [C] / / mol.L              1 1 10 6 1 0 0 4 0 8 0 0 8 0 4 0 0 4  

ها كه همان ضـرايب اسـتوكيومتري         ترين نسبت ميان آن     دهكنيم تا سا    ها تقسيم مي    ترين آن   دست آمده را بر كوچك      هاي به   تغيير غلظت 
  . دست آيد ي واكنش است، به معادله

  

ضريب استوكيومتري 

ضريب استوكيومتري

ضريب استوكيومتري

/A
/
/B A B C
/
/C
/

  


    

 


0 4 10 4
0 8 2 20 4
0 4 10 4  

 اسـتوكيومتري بايـد     هـاي    دقيقاً براسـاس نـسبت     O2 و NOي اضافي در واكنش وجود ندارد، پس گازهاي           دهنده  واكنش -)ب(نمودار   12
طور كامل    دهنده بايد در يك زمان به       ضمناً هر دو واكنش   .  باشد O2 دو برابر  NOيعني بايد در ابتداي واكنش، مقدار گاز      . مخلوط شوند 

  .مصرف شده و واكنش خاتمه يابد

   درست )آ 13
  .نظر ناقص يا تعادلي است  واكنش مورد، برسدمقدار ثابتيشي به چه سرعت واكن  چنان-نادرست )ب
  .يابد هاي زماني يكسان، كاهش مي ها در بازه دهنده ها و واكنش  باگذشت زمان، تغيير غلظت فراورده-نادرست )پ

از . تـر اسـت      واكـنش بـيش    تر باشد، سرعت    بنابراين هر چه زمان، به آغاز واكنش نزديك       . يابد  با گذشت زمان، سرعت واكنش كاهش مي       14
Aي  رو سرعت واكنش در نقطه      اين B D C E    توجه كنيد كه نقاط   . باشد   ميC و E          در يك زمـان از واكـنش قـرار دارنـد، از 
  . رو سرعت واكنش در اين دو نقطه كاملاً برابر است اين

 افـزوده   B كاسته و بـر غلظـت      Aشود، يعني از غلظت      توليد مي  Bي   مصرف و فراورده   Aي  دهنده   با گذشت زمان، واكنش    -درست )آ 15
  .  همواره عددي مثبت استBواره عددي منفي و تغيير غلظت همAپس تغيير غلظت. شود مي
  . شود  نيز كم ميAبنابراين سرعت متوسط مصرف. يابد  سرعت واكنش كاهش مي، با گذشت زمان-درست )ب
  . شود  نيز كم ميA متوسط توليداز اين رو سرعت. يابد  سرعت واكنش كاهش مي، با گذشت زمان-درست )پ
در واقع  . باشد  تر مي    نيز در دقايق ابتدايي بيش     Bتر است، تغيير غلظت     جا كه سرعت در دقايق ابتدايي واكنش بيش          از آن  -نادرست )ت

y وشود تري توليد مي با شدت بيش در دقايق ابتدايي Bي فراورده y y 1 2   .  است3

جا كـه    از آن. شده دارد ي موازنه  سرعت مصرف يا توليد هر ماده بستگي به ضريب استوكيومتري آن در معادله            . نادرست است ) پ(مطلب   16
 يـا سـرعت     B و Aديگـر برابـر نيـست، سـرعت مـصرف            با يـك   DوCهاي   يا فراورده  B و Aهاي  دهنده  ضرايب استوكيومتري واكنش  

  . برابر نيست نيز با همD وCتوليد

N دو برابر ضـريب اسـتوكيومتري      NO2شده، ضريب استوكيومتري   ي واكنش داده     در معادله  )آ 17 O2 بنـابراين سـرعت متوسـط      .  اسـت  5
N نيز دو برابر سرعت متوسط مصرفNO2تشكيل O2   .  است5

  

 NO N O NO N O
NO N O

R R R R
R R

NO N O
    2 2 5 2 2 5

2 2 5
2 2 5

24   ضريب استوكيومتريضريب استوكيومتري2
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 O2بنابراين سرعت متوسط توليـد    .  است NO2 نصف ضريب استوكيومتري   O2شده، ضريب استوكيومتري    داده  ي واكنش    در معادله  )ب
  .  استNO2نيز نصف سرعت متوسط مصرف

  

 NO O NO O
O NO

R R R R
R R

NO O
    2 2 2 2

2 2
2 2

1
2 1  ضريب استوكيومتريضريب استوكيومتري2

بنابراين با توجـه بـه      . تر است   تر باشد، سرعت مصرف يا توليد شدن آن كم           هر چه ضريب استوكيومتري يك ماده در واكنش كوچك         )پ
H:توان نوشت   شده مي   ي واكنش داده    ضرايب استوكيومتري معادله   NH NR R R 2 3 اكنش برحـسب ناپديـد شـدن       پس سرعت و  . 2

  . تر است  از همه كمN2)مصرف(

18    R(O ) R(N )
R(O ) / mol.s / mol.s     1 12 2

2 1 0 15 0 151 1  

  mol s?mol.min / mol.min
s min

   1 1600 15 91  

  R(N )R(NO) R(NO) / mol.s / mol.s     1 12 2 0 15 0 32 1  

  mol s?mol.min / mol.min
s min

   1 1600 30 181  

19    H O H OHF H O
R RR / /R / mol.s     2 2

2
10 2 1 8 0 1512 9 12 9 12  

  mol?mol.min /
s

 1 0 15 s 60 mol.min
min

 191  

N   )آ 20 O NO NO
NO

R R R/ /R / mol.L .s      2 5 2 2
2

1 10 4 1 6 0 82 4 2 4 2  

  

 
حجم ظرف

mol?mol.s /
L

 1 0 8 L
.s
2 / mol.s 11 6

  

N  )ب OR / / mol.L .s   2 5 1 10 4 0 22   Rاكنشو2

Nابتدا سرعت متوسط تجزيه شدن     21 O2 Nكـه   بـا توجـه بـه ايـن       . منمـايي    محاسـبه مـي    2ي زماني دقـايق صـفر تـا          را در فاصله   5 O2 5 
)ي سرعت بايد از علامت دهنده است، در رابطه واكنش )استفاده كنيم  :  

  N O
t n / n / / /R / mol.min

tt n /
                  

2 5
1 1 1

2 2

0 0 16 0 08 0 16 0 08 0 042 0 22 0 08
  

Nسپس سرعت متوسط تجزيه شدن O2   : نماييم  محاسبه مي4 تا2ي زماني دقايق  را در فاصله5

  N O
t n / n / / /R / mol.min

tt n /
                  

2 5
1 1 1

2 2

2 0 08 0 04 0 08 0 04 0 024 2 24 0 04
  

22    n mol nR n / mol
t s (s)

          
 

42 10 0 3630 60  

  n n n / / n n / mol        2 1 1 10 36 0 01 0 37  

  . شود دهنده است و با گذشت زمان از مقدار آن كاسته مي يابد، زيرا واكنش  كاهش مي)آ 23
  . رسم شده است) رنگ غذا(ودار براي واكنش دهنده  منفي، زيرا اين نم)ب
tي  شده، پايان واكنش، ثانيه     با توجه به نمودار داده     )پ s اين زمان مقدار رنگ غذا برحـسب       زيرا با توجه به نمودار، در       . باشد   مي 300

  . مول به صفر رسيده است

  mint s min
s

   
1300 560  

  ( / )moln / mol / mol.min
t min min

    


10 0 05 0 05 0 015   Rرنگ غذا 5
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. ي زماني آغاز تا پايان واكنش محاسبه كنـيم  ي سرعت داده نشده است، بايد سرعت را در بازه ي معيني براي محاسبه جا كه بازه     از آن  )آ 24
t)پايان واكنش min)   : بنابراين.  ثابت باقي مانده كه نشان از اتمام واكنش استAي سوم تعداد مول  است، زيرا پس از دقيقه3

  A
n nnR mol.min

t t t
       

  
12 1

2 1

4 13 33 0  

  AR mol.min   13 13   Rواكنش3

A   )ب B B
B

R R R R mol.min     13 43 4 3 4  

  . آوريم دست مي  را بهBي ابتدا به كمك سرعت واكنش، سرعت توليد ماده 25

   
 ضريب

B B
B

R R R mol.min
B

     11 1
8 2 4

  Rواكنش

  B
( )nR x x min

t (x )
        

 
10 51 20 20 404 20  

  . رسد  مول مي10 بهB دقيقه از آغاز واكنش، مقدار40بنابراين پس از گذشت

  : شده را به مول تبديل كنيم ابتدا بايد حجم گاز هيدروژن توليد 26

  LH
?molH mLH 2 2

1492
mLH

2
1000

molH
/ LH

 2

2

1
24 6

/ molH 2
2

0 02  

  H
n /R / mol.min
t

   
2

10 02 0 00210  

0/ارز  جا كه هر گـوي هـم        از آن . باشد   گوي مي  5 و 8رترتيب براب    به 60 و 40 در دقايق  Aهاي  تعداد گوي  27 باشـد، سـرعت       مـول مـي    04
  : آيد دست مي صورت زير به  به60 تا40ي ي سوم واكنش يعني از دقيقه  دقيقه20 درAي مصرف مادهمتوسط 

  A
( ) / moln /R mol.min

t min
      


15 8 0 04 3 0 04

20 20  

ي اول     دقيقـه  20 در Aي  مـصرف مـاده   متوسـط   پس سرعت   . باشد   مي 14 و   25ترتيب برابر    به Aهاي   تعداد گوي  20در دقايق صفر و   
  : آيد دست مي صورت زير به واكنش به

  A
( ) / moln /R mol.min

t min
      


114 25 0 04 11 0 04

20 20  

  

 دقيقه ي سوم 20 درAسرعت مصرف
 دقيقه ي اول20 درAسرعت مصرف

 /

/



 


3 0 04
320

11 0 04 11
20  

28    molNa?molNa / gNa / molNa
gNa

  
11 38 0 0623  

  Na
n nn /R / mol.s

t t t
       

  
12 1

2 1

0 0 06 0 00230 0  

. ي واكـنش سـديم بـا آب را بنويـسيم            شـده   ي موازنـه    دست آوردن سرعت واكنش نسبت به گاز هيدروژن توليدشده، بايد معادله            براي به 
  . يابيم  را ميH2سرعت متوسط توليد، Naسپس با توجه به ضرايب استوكيومتري و سرعت مصرف شدن

  Na(s) H O(l) NaOH(aq) H (g)  2 22 2 2  

  H HNa
H

R RR / /R / mol.s     2 2
2

10 002 0 002 0 0012 1 2 1 2  

)هاي   با توجه به علامت    )آ 29 ) و ( )     كننـده در   گـر ضـريب اسـتوكيومتري مـواد شـركت       و با توجه به ضرايب موجود در رابطه كه بيـان
N  : توان نوشت واكنش هستند، مي    O NO O 2 5 2 22 4  

  : ي زير برقرار است  رابطهO2 برابر است، زيرا بين سرعت واكنش و سرعت توليدO2 سرعت واكنش با سرعت)ب

  OR واكنش2
OR

R 2
  Rواكنش1
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30    H O
[H O ] / / /R / mol.L .min

t
       

 2 2
1 12 2 1 4 1 6 0 2 0 14 2 2  

NO   )آ 31
[NO] / / /R / mol.L .s

t
      

 
1 10 5 0 3 0 2 0 0150 30 20  

  mol s?mol.L .min / / mol.L .min
L.s min

     1 1 1 1600 01 0 61  

  : بنابراين.  با هم برابر استNO وCO ضريب استوكيومتري)ب
  CO NOR R / mol.L .min   1 10 6  

)ي زماني   ه   را در گستر   NO ابتدا سرعت توليد شدن    )پ )0 mol.L ثانيه برحسب  60 .s 1 دست آورده، سپس سـرعت واكـنش را           به 1
  : آوريم دست مي صورت زير به ي زماني به در اين گستره

  NO
[NO] /R / mol.L .s

t
     

 
1 10 65 0 0 01160 0  

  NOR / mol.L .s   1 10   Rاكنشو011

ي  بنـابراين چـون در فاصـله   . يابـد  هـا كـاهش مـي    هاي شيميايي در آغاز سريع هستند ولي با گذشت زمان سرعت آن             تر واكنش    بيش )آ 32
پـس  .  تنـدتر اسـت    A زمـاني  ي  از طرفـي شـيب نمـودار در فاصـله         . تـر اسـت     باشد، سـرعت آن بـيش        واكنش در آغاز راه مي     Aزماني
  . باشد تر مي ي زماني بيش شده و سرعت واكنش در اين فاصله  توليدCO2غلظت

CO  )ب
[CO ] / / /R / mol.L .min

t
      

 2
1 12 0 625 0 375 0 25 0 02520 10 10  

ي پنجاهم ثابت باقي مانده و اين موضوع نـشان از اتمـام واكـنش                  پس از دقيقه   CO2 دقيقه است، زيرا غلظت    50 زمان كل واكنش   )پ
  . است

NO  ) آ 33
[NO ] / / / /R mol.L .min

t
       

 2
1 12 0 03 0 06 0 03 0 01

24 0 24 8  

  / mol?mol.L .s
L. min

  1 1 0 01
8

min 1 / / mol.L .s
s

     5 1 10 01 2 08 1060 480  

NO  )ب O
O

R R /R / mol.L .s


      2 2
2

5 5 1 12 08 10 1 04 102 1 2  

  mol?mol.s /
L

  1 51 04 10 L
.s
3 / mol.s   5 13 12 10  

1هاي اوليه به وقتي مول )پ
  . تر است تري از آغاز واكنش گذشته است، بنابراين سرعت واكنش بيش رسند زمان كم  مي2

A   )آ 34 An / mol, n / / mol     1 25 0 2 1 3 0 2 0 6  

  A AAA
n nn / /R / mol.s

t t t
        

  
12 1

2 1

0 6 1 0 4 0 004100 0 100  

   )ب
nM BV

B
n /n / / mol [B] / mol.L
V

       1
1 1

0 84 0 2 0 8 0 165  

  
nM V n B /n B / / mol [B] / mol.L

V
        12

2 2
1 26 0 2 1 2 0 245  

  B
[B] [B][B] / / /R / mol.L .s

t t t
         

  
3 1 12 1

2 1

0 24 0 16 0 08 0 8 10200 100 100  

  mol?mol.L .min /
L.s

   1 1 30 8 10 s 60 / mol.L .min
min

  1 10 0481  

t)ها در آغاز واكنش     ي صدم با تعداد آن       در ثانيه  B و Aهاي  ي تعداد گوي     از مقايسه  )پ s)0 يابيم كه به ازاي مصرف دو گوي         ، درمي
، دوبرابـر ضـريب اسـتوكيومتري       b يعنـي  Bي  بنابراين ضريب استوكيومتري مـاده    .  توليد شده است   Bي  ، چهار گوي ماده   Aي  از ماده 
b خواهد بود، يعنيa يعنيAي ماده  a و2 1است  .  
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) توليد شده  B هاي  ي اول تعداد مول      ثانيه 20شده، چون در     با توجه به شكل داده     )آ 35 )0 )ي سـوم     ثانيه 20 نسبت به  4 )6 7 
هـا بـا پيـشرفت     تر واكـنش  دانيم كه سرعت بيش طور كلي مي اما به. باشد تر مي ي زماني بيش    تر است، سرعت واكنش در اين فاصله        بيش

  . يابد واكنش كاهش مي

  )ب
nM BV n /n B / / mol [B] / mol.L

V
        11

1 1
0 126 0 02 0 12 0 062  

  B
B

n /n / / mol [B] / mol.L
V

       12
2 2

0 147 0 02 0 14 0 072  

  B
[B] [B][B] / / /R / mol.L .s

t t t
         

  
3 1 12 1

2 1

0 07 0 06 0 01 0 5 1060 40 20  

A   )پ An / / mol, n / / mol     1 216 0 02 0 32 8 0 02 0 16  

  AA
n nn / / /R / mol.s

t t t
        

  
12 1

2 1

0 16 0 32 0 16 0 00820 0 20  

  mol?mol.min /
s

 1 0 008 s 60 / mol.min
min

 10 481  

Nشده، زمان برحسب ثانيه ولي سرعت مصرف       در جدول ارايه   36 O2 از ايـن رو ابتـدا      .  برحسب مول بر ليتر بر دقيقه گزارش شـده اسـت           5
  . كنيم زمان را به دقيقه تبديل مي

  mint s min
s

   
1600 1060  

  [N O ] (x / )/ / x / x / mol.L
t

           


3 12 5 0 021 28 10 0 02 0 0128 0 007210  

Nدهنده يعني   پس متعلق به واكنش   . شده نزولي است    ارايه » زمان -مول«نمودار   37 O2 صـورت زيـر محاسـبه         بوده و سرعت مصرف آن به      5

N  . شود مي O
( )nR / mol.s

t
    

2 5
12 8 0 610  

Nي  ظرف، سرعت تجزيهدست آمده بر حجم با تقسيم سرعت به O2 mol.L برحسب5 .s 1   . آيد دست مي  به1

  N O
/ mol.sR / mol.L .s

L


  2 5

1 1 10 6 0 0610  

Nي  ي واكنش تجزيه   معادله O2 N  :  استمقابلصورت   به5 O (g) NO (g) O (g) 2 5 2 22 4  
Nيب استوكيومتري چون ضريب استوكيومتري اكسيژن نصف ضر      O2 Nرو سرعت توليد اكسيژن نيز، نصف مـصرف          است، از اين   5 O2 5 

O  . باشد مي N OR R / / mol.L .s    2 2 5
1 11 1 0 06 0 032 2  

هـاي واكـنش    ردهپـس مربـوط بـه فـراو    . دهند صعودي هستند و افزايش تعداد مول را در واحد زمان نشان مي) 2(و ) 1(هاي    منحني )آ 38
 است، شيب منحني مربوط به آن نيز بايـد دو برابـر شـيب منحنـي      C دو برابر  Bي  جا كه ضريب استوكيومتري فراورده      از آن . باشند  مي

نزولي اسـت و كـاهش تعـداد مـول را در     ) 3(منحني .  استCمربوط به) 2( و منحني Bمربوط به) 1(پس منحني .  باشدCمربوط به 
  .باشد  ميAپس مربوط به واكنش دهنده يعني. دهد واحد زمان نشان مي

   )ب
nM AV

A
n /n / mol [A] / mol.L
V

      11
1 1

0 10 1 0 052  

  An mol [A] mol.L   1
2 20 0  

  A
[A] [A][A] / /R / mol.L .min

t t t
         

  
1 12 1

2 1

0 0 05 0 05 0 00510 0 10  

  . باشد  برابر ميBي  برابر است، سرعت متوسط مصرف آن با سرعت تغيير مادهBي  با مادهAي  چون ضريب استوكيومتري ماده)پ

  . دهد م پرمنگنات با يك اسيد آلي در دماي اتاق به كندي واكنش ميرنگ پتاسي  محلول بنفش-نادرست )آ 39
  درست )ب
  .  استO2تر از مولكول  براي واكنش با هموگلوبين به مراتب بيشCO تمايل مولكول-سترناد )پ
  . وزدس تر مي ي قند آغشته به خاك باغچه سريع  حبه-نادرست )ت


